

ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΠΙΕΡΙΑΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ-ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΟΥΣ

Μετά από χρόνια αδράνειας και αδιαφορίας στην Βόρεια Πιερία ετοιμάζονται για την επανασύσταση και λειτουργία ενός Αγροτικού Συλλόγου με έδρα το Αιγίνιο Πιερίας, όπως πληροφορήθηκα πρόσφατα. Ο Νόμος Σκανδαλίδη δεν αφήνει άλλωστε πολλά περιθώρια. Έναν αγροτικό σύλλογο ανά Καλλικρατικό Δήμο προβλέπει, ήδη υπάρχουν ο Αγροτικός Σύλλογος Παραγωγών Δημητριακών και λοιπών καλλιεργειών Κατερίνης και ο Αγροτικός Σύλλογος Βροντούς Δήμου Δίου Ολύμπου και τώρα, έστω και αργά οι αγρότες της Βόρειας Πιερίας με επικεφαλής τον Υπεύθυνο του Μπλόκου Αιγινίου Γιάννη Καρακασίδη «τρέχουν» τις διαδικασίες για να κάνουν το συνδικαλιστικό τους όργανο. Απόρροια των αγροτικών κινητοποιήσεων που ολοκληρώθηκαν πριν λίγο καιρό σε όλην την χώρα, η ανάγκη να υπάρξει το συντομότερο δυνατόν ένα τέτοιο συνδικαλιστικό όργανο στην Βόρεια Πιερία που μαζί με τους άλλους 2 συλλόγους να εκπροσωπούν με τον καλύτερο δυνατόν τρόπο τους απλούς αγρότες του νομού μας. Γιατί πραγματικά θα πρέπει να μην χρειαστεί να ξαναδούμε τους εκπροσώπους των «69 μπλόκων σε όλην την χώρα» να ζητούν συνάντηση με τον όποιο Πρωθυπουργό και αυτός να βάζει όρους για την συμμετοχή τους σ αυτήν λειτουργώντας με μηχανισμούς απόκλισης!

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: «ΤΙ ΠΕΡΙΜΕΝΕΤΕ ΠΙΑ ΑΠΟ ΕΝΑ ΠΤΩΧΕΥΜΕΝΟ ΚΡΑΤΟΣ;»

Τι περιμένετε πια από ένα πτωχευμένο κράτος; Αυτήν την απίθανη όσο και ρεαλιστική ερώτηση-τοποθέτηση έθεσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Μάρκος Μπόλαρης, ο γνωστός πρώην ΠΑΣΟΚος Βορειοελλαδίτης και ναν κυβερνητικό στέλεχος σε αντιπροσωπεία θεσμικών παραγόντων εκπροσώπων του πρωτογενή τομέα όταν τον επισκέφτηκαν σχετικά πρόσφατα, στο γραφείο του στην Αθήνα, θέτοντας του σειρά αιτημάτων, εκκρεμοτήτων και θεμάτων που τους απασχολούν για να επιλυθούν, των οποίων την ταυτότητα δεν αποκαλύπτω για ευνόητους λόγους, αφού άλλωστε το ερώτημα ήταν και θέμα «off the record». Και περιμένουμε λοιπόν ΟΛΟΙ μας να κάνουν κάτι και να σωθούμε ή και να σώσουν τον πρωτογενή τομέα αυτοί οι άνθρωποι;

Αλλά και στην απλή διαχείριση των πραγμάτων που περιμένουμε (πληρωμές ολοκληρωμένης τεύτλων, εξόφληση της ενιαίας ενίσχυσης των αγροτών για το 2015) κι εκεί τα δείγματα γραφής της κυβέρνησης αυτής είναι κάτι περισσότερο από τραγικά....

135 ΕΠΟΧΙΚΟΥΣ ΓΕΩΠΟΝΟΥΣ-ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥΣ

ΘΑ ΠΡΟΣΛΑΒΕΙ Ο ΕΛΓΑ ΟΣΟΝΟΥΠΩ

Στην πρόσληψη συνολικά 135 εποχικών υπαλλήλων για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών των υπηρεσιών σε ολόκληρη την χώρα, αναμένεται να προχωρήσει τις επόμενες μέρες ο ΕΛΓΑ, που εδρεύει στην Αθήνα του νομού Αττικής. Πιο συγκεκριμένα οι θέσεις ανά ειδικότητα, έχουν ως εξής: ΠΕ Γεωπόνων 125 θέσεις και ΠΕ Κτηνιάτρων 10 θέσεις.

Σύμφωνα με τον Οργανισμό, οσονούπω θα δημοσιευθεί η προκήρυξη και θα ισχύσει περίοδος υποβολής αιτήσεων-βιογραφικών για δέκα ημερολογιακές μέρες από την ημερομηνία ανάρτησης στην ιστοσελίδα

www.elga.gr

. Σκοπός είναι να ενισχυθεί άμεσα ο ΕΛΓΑ με 135 εποχικούς γεωπόνους και Κτηνίατρους, προκειμένου να καταγραφούν οι ζημιές που προκάλεσαν σε εκτάσεις και ζωικό κεφάλαιο τα έκτακτα καιρικά φαινόμενα του περασμένου χειμώνα. Συγκεκριμένα, οι προσλήψεις αφορούν την Κεντρική Υπηρεσία του Οργανισμού, αλλά και τα Περιφερειακά Υποκαταστήματα του ΕΛΓΑ σε Αλεξανδρούπολη, Καβάλα, Θεσσαλονίκη, Βέροια, Κοζάνη, Λάρισα, Λαμία, Αθήνα, Αγρίνιο, Πάτρα, Τρίπολη και Ηράκλειο. Γεωπόνοι και κτηνίατροι να παρακολουθείτε την διαδικασία για να υποβάλετε τις αιτήσεις σας...

Η ΜΟΝΗ ΧΩΡΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΧΩΡΙΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ!

Δυσβάσταχτη φορολογία στα καύσιμα των Ελλήνων αγροτών επέβαλλε η τρόικα και το 3ο μνημόνιο, την ώρα που ο αγρότης άλλων χωρών της ΕΕ απολαμβάνει ελάχιστους έως μηδενικούς φόρους στο αγροτικό πετρέλαιο και την ενέργεια που χρησιμοποιείται στη γεωργία, μειώνοντας τα κόστη παραγωγής του. Την αποκάλυψη έκανε με γραπτή ερώτηση που κατέθεσε ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής Νότης Μαριιάς. Στην ερώτηση η οποία απευθύνεται προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει ότι αρκετά κράτη μέλη της ΕΕ αξιοποιώντας την Οδηγία θεσπίζουν μηδενικά ή ελάχιστα επίπεδα φορολογίας, που χρησιμοποιούνται στη γεωργία, τις καλλιέργειες οπωροκηπευτικών, τις ιχθυοκαλλιέργειες και τη δασοκομία. Και την ίδια στιγμή στην Ελλάδα, τρόικα και μνημόνια επιβάλλουν δυσβάσταχτη αύξηση φόρων στο αγροτικό πετρέλαιο, καθιστώντας την αγροτική παραγωγή ολοένα και λιγότερο ανταγωνιστική. «Η τρόικα στην Ελλάδα με το τρίτο μνημόνιο -αναφέρει στο κείμενο της Ερώτησής του ο κ. Μαριιάς- επέβαλε από την 1/10/2015 την αύξηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο αγροτικό πετρέλαιο από 66 στα 200 Ευρώ ανά χιλιόλιτρο ενώ από την 1/10/2016 ο συγκεκριμένος Ε.Φ.Κ. θα αυξηθεί στα 330 Ευρώ το χιλιόλιτρο και θα εξομοιωθεί πλήρως με τον Ε.Φ.Κ. του πετρελαίου κίνησης». Με βάση τα παραπάνω ο κ.

Μαριάς ρωτά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή: 1) Ποιος και γιατί εισηγήθηκε την συγκεκριμένη αύξηση στον Ε.Φ.Κ. στο αγροτικό πετρέλαιο στα πλαίσια του τρίτου μνημονίου; 2) Ποια θα είναι η στάση της Επιτροπής ως μέλος της τρόικας αν η Ελληνική κυβέρνηση αποφασίσει να δρομολογήσει την θέσπιση: α) μηδενικού Ε.Φ.Κ. στο αγροτικό πετρέλαιο (πετρέλαιο εσωτερικής καύσης-gas oil) με βάση το άρθρο 15 παράγραφος 3 της Οδηγίας 2003/96/ΕΚ ή β) των ελαχίστων επιπέδων φορολογίας, δηλαδή 21 Ευρώ ανά 1000 λίτρα όπως ορίζεται στο άρθρο 8 της ίδιας Οδηγίας.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Ε.Ε. «ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΕΙ» ΤΟ ΜΕΛΙ ΜΑΣ

-ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΤΗΝ ΨΗΦΙΣΕ ΚΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Σημαντικό αντίκτυπο στο μοναδικής ποιότητας Ελληνικό μέλι και τους 20.000 μελισσοκόμους μας, έχει η απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να απορρίψει τροπολογία για την υποχρεωτική σήμανση γενετικά τροποποιημένης γύρης στο μέλι. Έτσι, το ελληνικό μέλι εξομοιώνεται με το χαμηλής ποιότητας και βιομηχανικό άλλων χωρών κι επιπλέον, χάνεται το ποιοτικό πλεονέκτημα των Ελλήνων μελισσοκόμων, έναντι μελισσοκόμων τρίτων χωρών που ασχολούνται με τη Μελισσοκομία και εισάγονται αθρόα στην Ε.Ε. Εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι ο καταναλωτής δε θα είναι σε θέση να γνωρίζει αν το μέλι που επιλέγει περιέχει γενετικά τροποποιημένη γύρη. Με αφορμή την απόρριψη της τροπολογίας, ο ανεξάρτητος ευρωβουλευτής Κρίτων Αρσένης κατήγγειλε την απόφαση: «Είναι δυστυχώς μια μέρα ντροπής για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η Ολομέλεια απέρριψε την τροπολογία για υποχρεωτική σήμανση γενετικά τροποποιημένης γύρης στο μέλι. Όλοι συντάχθηκαν με τα συμφέροντα των μεγάλων εταιρειών συσκευασίας και των εισαγωγέων μελιού, ενάντια στους μελισσοκόμους και τους πολίτες που ήθελαν να αναγράφεται αν το μέλι περιέχει ΓΤΟ. Είναι θλιβερό ότι παρά το γεγονός ότι η χώρα μας δεν επιτρέπει την καλλιέργεια “μεταλλαγμένων”, η ελληνική κυβέρνηση ζήτησε από τους Ευρωβουλευτές να ψηφίσουν ενάντια της σήμανσης. Η γραμμή της κυβέρνησης δυστυχώς ήταν ευνοϊκή για τους εισαγωγείς μελιού και όχι – ως όφειλε – για τους Έλληνες μελισσοκόμους και τους πολίτες. Χάρη στην επίμαχη τροπολογία οι Έλληνες μελισσοκόμοι θα προστατεύονταν από τον

ανταγωνισμό από χώρες που παράγουν «μεταλλαγμένα» και αποτελούν βασικούς εξαγωγείς μελιού στην Ε.Ε., όπως η Κίνα και ο Καναδάς. Και τα ερωτήματα προκύπτουν εύλογα: Γιατί η Κυβέρνηση στάθηκε στο πλευρό των εισαγωγέων και όχι των μελισσοκόμων; Γιατί η ελληνική κυβέρνηση συντάχθηκε με τις μεγάλες εταιρείες και όχι με τους καταναλωτές; Γιατί δεν θέλει να γνωρίζουν οι πολίτες αν καταναλώνουν “μεταλλαγμένα”»;

ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΤΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

ΒΑΜΒΑΚΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2015-2016

Μείωση κατά 8% των παγκόσμιων αποθεμάτων βάμβακος προβλέπει για την φετινή χρονιά η Διεθνής Συμβουλευτική Επιτροπή Βάμβακος σύμφωνα με ανακοίνωσή της. Όπως αναφέρει η Επιτροπή, η εν λόγω πτώση αναμένεται να διαμορφώσει τα παγκόσμια αποθέματα στους 20.4 εκατ. τόνους, ποσότητα που αντιστοιχεί στο 86% της παγκόσμιας κατανάλωσης για το 2015-2016. Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφωνα με την Επιτροπή θα είναι η πρώτη μείωση στα παγκόσμια αποθέματα από την χρονιά 2009/2010. Η

εξέλιξη οφείλεται σε μείωση της παγκόσμιας παραγωγής βάμβακος η οποία αποτιμάται στους 22.2 εκατ. τόνους και όχι σε άνοδο της ζήτησης. Μάλιστα η Επιτροπή προβλέπει μείωση της παγκόσμιας κατανάλωσης κατά 2% στους 23.9 εκατ. τόνους, κάτι που αποδίδεται κυρίως στις χαμηλές τιμές του πολυεστέρα, βασικού ανταγωνιστή του βαμβακιού στην ύφανση. Όπως αναφέρει στην ενημέρωσή της η Επιτροπή, η έκταση της καλλιέργειας βάμβακος μειώθηκε παγκοσμίως κατά 8% φτάνοντας τα 31.2 εκατ. εκτάρια, καθώς οι χαμηλές τιμές της προηγούμενης χρονιάς (2014-2015) και οι υψηλότερες τιμές για ανταγωνιστικές καλλιέργειες αποθάρρυναν τους παραγωγούς.